



2023年12月20日，在加沙地带南部城市拉法，人们在以军空袭后开展救援。

巴以冲突战火重燃

截至目前已经有2万余人在冲突中丧生，170多万人流离失所。但冲突会持续多久，未来局势如何发展，尚不明朗。

□ 记者 | 刘朝晖

牵动世界目光的新一轮巴以冲突已经持续了将近三个月，在几乎已经是一片废墟的加沙地带，死亡的阴影并没有随着新年钟声的敲响而远去，枪声与爆炸声在城市的上空不绝于耳，家破人亡的人间惨剧依然每天都在上演。

从2023年10月7日爆发的本轮巴以冲突，当是双方规模最大、烈度最高的一次冲突。截至目前已经有2万余人在冲突中丧生，大多数是无辜的平民。此外还有170多万人流离失所，230万人持续被切断水、电、燃油、食品、药品供应，医院、学校、

难民营、联合国设施频频被袭击。

在俄乌冲突尚未平息的情况下，这场令巴以双方损失惨重的冲突，令全世界担忧是否会引发中东甚至世界更严重的动荡和混乱。鉴于巴勒斯坦问题作为中东神经中枢的复杂性和特殊性，冲突对巴以双方内部政局、地区安全乃至世界局势都产生深远影响。

国际社会也发出了停火止战的强烈呼声，呼吁紧急行动起来促使局势尽快降温。但冲突会持续多久，未来局势如何发展，尚不明朗。